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فة على المجاللمعرّا fنعتبر الدالة (1 1;2I  : بالعبارة 
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 .Iمتزايدة على fن أن الدالةبيّ -أ

I ،من المجال xن أنه من أجل كل عدد حقيقيبيّ -بـ                 f x  ينتمي إلىI .  

2)  nuّكما يأتي :    فة علىهي المتتالية العددية المعر
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2
u      و 1 n nu f u  

 .Iينتمي إلى n   ،nuتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعيبرهن بال - أ

ر المتتاليةأدرس اتجاه تغيّ -بـ  nu . ثم استنتج أنها متقاربة 

  :nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ (3
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 nuّفة كما يلي :  متتالية عددية معر
0
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2
u    و من أجل كل عدد طبيعيn  :

 1

2
2

3
n nu u    

أرسم في معلم متعامد و متجانس -أ (1 O ;i , jالمستقيم ، الذي معادلتهy x و المنحني dالممثل للدالةf 

بـ :  فة علىالمعرّ      
2

2
3

f x x . 

3 و بدون حساب الحدود : باستعمال الرسم السابق ، مثل على حامل محور الفواصل -بـ  2 1 0, , ,u u u u   4وu . 

ر المتتاليةضع تخمينا حول اتجاه تغيّ -جـ  nu . و تقاربها 

n   : 6nuبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ (2  

تحقق أن -بـ         nu. متزايدة 

هل -جـ         nuّر إجابتك.متقاربة ؟ بر 

n  :6nنضع من أجل كل عدد طبيعي (3 nv u   

أثبت أن -أ nv تعيين أساسها و حدها الأول .متتالية هندسية يطلب 

nuأكتب عبارة -بـ 
 

limثم استنتج nبدلالة n
n

u

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 nu كما يليفة علىمعرّ متتالية :   
   2 1

4 1

3 3
  n n nu u u    1  و 2u    0   و 1u   . 

المتتالية     nvّ1:  كما يليعلىفة معرn n nv u u 
 
. 

 . 1vو   0vأحسب  (1

أنّبرهن  (2 nvمتتالية هندسية يطلب تعيين أساسها . 

nS:  1مو المجnأحسب بدلالة -أ (3 2 1...n nS v v v    . 

 : nبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي -ـ ب
3 1

1 1
2 3

n
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       

  

ن أنّبيّ -ـ ج nu. متقاربة 
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  nu 1متتالية هندسية متزايدة تماما حدها الأولu و أساسهاq      : حيث
1 2 3

1 2 3

2 32

216

u u u

u u u

  


  
  

  1uاستنتج الحد الأول و لهذه المتتالية  qو الأساس 2uأحسب  -أ (1

 . nبدلالة nuأكتب عبارة الحد العام - بـ   

1حيث : nSأحسب - جـ   2 ...n nS u u u    بدلالةn ّن العدد الطبيعيثم عيn  728بحيث يكونnS . 

2)  nv متتالية معرفة من أجل كل عدد طبيعي غير معدومn  : 1كما يلي 2v       و
1

3

2
n n nv v u    

 . 2v  ،3vأحسب  -أ      

غير معدوم: nنضع من أجل كل عدد طبيعي -ـ ب        
2

3

n
n

n

v
w

u
           ،ّن أنبي nw  متتالية هندسية أساسها

1

2
. 

 . nبدلالة nvثم إستنتج nبدلالة nwأكتب - جـ   
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 المستقيمين في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس مثّلنا    

        و D  معادلتيهما على الترتيب  :y x     و    

1 1

2 3
y x  

لتكن المتتالية (1 nuالمعرّفة على مجموعة الأعداد الطبيعية 

0بـ :  6u  و من أجل كل عدد طبيعي: 
1

1 1

2 3
n nu u    . 

: التالية الفواصل الحدود على محور نقل الشكل ثمّ مثّلأ - أ 

3 2 1 0, , ,u u u u 4وu خطوط الرسم زا دون حسابها مبر

عيّن إحداثيي نقطة تقاطع المستقيمين - ـب  و D. 

رالمتتاليةتجاه تغيّإأعط تخمينا حول  - ـج  nu. 

، nباستعمال الاستدلال بالتراجع ، أثبت أنّه من أجل كل عدد طبيعي -أ  (2
2

3
nu  .

المتتالية تجاه تغيرإستنتج إ -ـ ب nu.

نعتبر المتتالية (3 nvالمعرّفة من أجل كل عدد طبيعيn  : بالعلاقة

2

3
n nv u .

تتاليةبيّن أنّ الم - أ   nv. هندسية يطلب تحديد أساسها و حدّها الأول 

 . nبدلالة nuعبارة استنتج، و   nvعبارة الحد العامnأكتب بدلالة -ـ ب  

0 حيث : nSالمجمو  nبدلالةأحسب  - جـ   1 ...n nS v v v       ،المجمو ستنتج إnS   : 0 حيث 1 ...n nS u u u     . 
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   nu: ِـ المتتالية العددية المعرّفة ب
 0 1u   ومن أجل كل عدد طبيعيn  ، 1 3 1n nu u  .  

و  nv المتتالية العددية المعرّفة من أجل كل عدد طبيعيn  ِـ : ب

1

2
n nv u . 

 ، إجابة واحدة فقط منها صحيحة، حدّدها مع التعليل. في كل حالة من الحالات الثلاث الآتية اقترحت ثلاث إجابات   

المتتالية (1 nv  :                                       .لا حسابية ولا هندسية. ـ  جـ            هندسية. ـ  ـب                   أ ـ  حسابية

نهاية المتتالية (2 nu : أ ـ  هي.                              ـ   ـب

1

2
.                   جـ ـ. 

،  nنضع من أجل كل عدد طبيعي (3
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ويختلف عن قيقي موجب تماما عدد ح .

  nuِـ : متتالية عددية معرّفة على ب
0 6u  ومن أجل كل عدد طبيعيn ،  

1 1n nu u  . 

 nv ددية معرّفة من أجل كل عدد طبيعيمتتالية عn : ِـ ب

1

1
n nv u


 


. 

بيّن أنّ   ـ أ (1 nvمتتالية هندسية أساسها. 

، عبارةو nكتب بدلالةأـ  ـب              
nv   استنتج بدلالة ثمn وعبارة ،

nu. 

التي تكون من أجلها المتتالية ـ عيّن قيّم العدد الحقيقي  جـ nu .متقاربة 

: نضع (2

3

2
 . 

0: حيثnTو  nS، المجموعين  nحسب بدلالةأ ـ               1 ...n nS v v v    0و 1 ...n nT u u u    . 
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نعتبر المتتالية العددية nu المعرفة بحدها الأول
0 1u  و من أجل كل عدد طبيعيn :

1 2 3n nu u      

 الدالة المعرفة على المجال hلتكن (1  
3

;
2

 
  
 
كما يلي :   2 3h x x    و C تمثيلها البياني 

و                   : المستقيم ذو المعادلةy x (أنظر الشكل المقابل)في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس. 

 

 أعد رسم الشكل المقابل على ورقة الإجابة ثم مثل على محورالفواصل  - أ          

2التاليةالحدود             1 0, ,u u u  3وu (دون حسابها وموضحا خطوط الإنشاء) 

رضع تخمينا حول إتجاه تغيّ -ـ ب            nu . و تقاربها  

n : 0برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي (2 3nu   

ر المتتاليةرس اتجاه تغيّأد -أ  (3 nu. 

ستنتج أن المتتاليةإ -ـ ب                   nuمتقاربة ، ثم أحسبlim n
n

u


 . 

 

 ن[ 4,5[ ]2[]م2012]باك                                                                                                                          [9] التمرين

     nu0المتتالية العددية المعرفة بحدها الأول

13

4
u  و من أجل كل عدد طبيعيn :1 3 3n nu u    . 

 :n من أجل كل عدد طبيعي برهن بالتراجع أنه  (1
3 4nu   

: nبيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي  (2
2

1
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n n
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n n
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

  
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  
. استنتج أن nuمتزايدة تماما . 

برّر لماذا (3 nu . متقاربة 

المتتالية  (4 nv بــ : ىمعرّفة عل ln 3n nv u 
 
. 

برهن أن -أ  nv متتالية هندسية أساسها

1

2
 ، ثم أحسب حدها الأول .  

nuو   nvأكتب كلا من -بـ 
 

limثم أحسب ،  nبدلالة  n
n

u


  . 

n :نضع من أجل كل عدد طبيعي  -جـ      0 1 23 3 3 ... 3n nP u u u u      . 

، ثم  بيّن أن : n بدلالة  nPأكتب      

1
lim

16
n

n
P


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 (Iالمتتالية nv بــ : معرفة على

15

6

n

n n
v



. 

ن أنبيّ (1 nvها الأول .أساسها و حدّ متتالية هندسية يطلب تعيين 

limأحسب (2 n
n

v


 .  

(IIالمتتالية nuّفة بــ :  معر
0 1u 

 
:   n ، و من أجل كل عدد طبيعي

1 5 6n nu u   

n    ،1 برهن بالتراجع أنه ، من أجل كل عدد طبيعي (1 6nu  

ر المتتالية أدرس اتجاه تغيّ (2 nu. 

n : برهن أنه ، من أجل كل عدد طبيعي  -أ  (3 1

5
6 6

6
n nu u    . 

n :0 ن أنه ، من أجل كل عدد طبيعيبيّ - ـب   6 n nu v  استنتج . lim n
n

u


  . 
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في الشكل المقابل ،  fCهو التمثيل البياني للدالةf العلى المج المعرفة 0;1بالعلاقة  : 
2

1

x
f x

x



 ، 

و        d: المستقيم ذو المعادلةy x  

1)  nuّها الأولبحدّ فة علىالمتتالية العددية المعر ،
0

1

2
u  

: nمن أجل كل عدد طبيعي و
 

 1n nu f u  

2أعد رسم هذا الشكل في ورقة الإجابة ، ثم مثل الحدود - أ 1 0, ,u u u  

 تمثيل.خطوط العلى محور الفواصل دون حسابها، مبرزا  3uو      

 ر المتتاليةتجاه تغيّإتخمينا حول  ضع -ـ ب nu. و تقاربها 

متزايدة تماما على المجالfأثبت أن الدالة -أ  (2 0;1 

n:0برهن بالتراجع أنه، من أجل كل عدد طبيعي  -ـ ب 1nu  

 ر المتتاليةأدرس اتجاه  تغيّ -جـ            nu. 

3)  nvكما يلي :المتتالية العددية المعرفة على
 

1n
n

n

u
v

u


 . 

برهن -أ  nvهندسية أساسها متتالية

1

2
ها الأول، يطلب حساب حدّ  

0v . 

 أحسب نهاية -ـ ب nu . 
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 لتكن    nuّفة كما يلي :المتتالية العددية المعر
 0 1u  من أجل كل عدد طبيعي وn  ،1

2 4

3 3
n nu u   

 و        nvكما يلي : من أجل كل عدد طبيعي  فةة العددية المعرّالمتتاليn ، 4n nv u   

ن أنبيّ (1 nv ّها الأول .متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها و حد 

nuو  nvأكتب كلا من (2
 

 .    nبدلالة 

 ر المتتاليةأدرس اتجاه تغيّ (3 nu على. 

0 حيث : nSالمجمو  nبدلالةأحسب  (4 1 ...n nS u u u     

لتكن (5 nwكما يلي :عرفة علىالمتتالية العددية الم 
1

5 1
5

n

n

w
v

 
  

 
 . 

ن أن المتتاليةبيّ -أ nw متزايدة تماما على. 

أحسب : -بـ 
 

 lim n n
n

u w


. 
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 (Iنعتبر المتتالية العددية nuّها العام :بـحدّفة على مجموعة الأعداد الطبيعيةالمعر 

1

2



n

nu e (e هو أساس اللوغاريتم النيبيري)  

ن أنبيّ (1 nuّها الأول.متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها و حد 

limأحسب (2 n
n

u


 ، ماذا تستنتج ؟  

0 حيث : nSالمجمو nأحسب بدلالة  (3 1 ...n nS u u u    

II) نضع من أجل كل عدد طبيعيn ، lnn nv u    (ln يرمز إلى اللوغاريتم النيبيري) . 

اليةثم استنتج نو  المتت  ،  nبدلالة  nv ر عنعبّ (1 nv . 

العددnأحسب بدلالة  -أ  (2
nP : حيث  0 1 2ln ...    n nP u u u u 

4 بحيث : nن مجموعة قيم العدد الطبيعيعيّ - ـب  0 nP n . 
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  nu: المتتالية العددية المعرفة بـــ
 

2

0 1u e  و من أجل كل عدد طبيعيn :   2

1 1 1n nu u e 

   . 

1u ،2u أحسب : (1
 
 . 3uو

n :1أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي (2 0nu  . 

ن أن المتتاليةبيّ (3 nu . متناقصة . هل هي متقاربة ؟ علّل 

n  :نضع من أجل كل عدد طبيعي (4  3 1n nv u  

أثبت أن -أ nv.متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها و حدها الأول 

nuو   nvأكتب  - ـب
 

limحسبأ، ثم   nبدلالة n
n

u


  . 

: من nن أنه من أجل كلبيّ -جـ   0 1 2ln ln ln ... ln 1 2 ln3        nv v v v n n 
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 المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس   ; ,O i j. 

(I f الدالة المعرفة على المجال 0;  : بــ  
 

 
4 1

1

x
f x

x





و   fC . تمثيلها البياني 

على المجال fر الدالةن اتجاه تغيّعيّ (1 0; . 

أدرس وضعية (2 fC بالنسبة للمستقيم D : ذي المعادلة y x . 

لمثّ (3 fC و D على المجال 0;6 . 

  (IIنعتبر المتتاليتين nu و nv  المعرفتين على ℕ كما يلي  :
 

0

1

2

n n

u

u f u




     

      و

 
0

1

5

n n

v

v f v





    

2الحدود أنشئ على حامل محور الفواصل -أ  (1 1 0, ,u u u 3وu
 
،2 1 0, ,v v v 3وv .دون حسابها 

ر و تقارب كل من المتتاليتينن اتجاه تغيّخمّ - ـب        nu و nv . 

2: من nأثبت أنه من أجل كل  -أ  (2 nu  
 
5nvو    : حيث 

3 13

2



   

ر كل من المتتاليتينيّاستنتج اتجاه تغ - ـب        nu و nv . 

 :من nأثبت أنه من أجل كل  -أ  (3 1 1

1

3
n n n nv u v u    

 :من  nن أنه من أجل كل بيّ - ـب    

1
1

0
3

n

n nv u



 
   

 
 

 استنتج أن : -جـ                  lim 0n n
n

v u


  ،  ّد نهاية كل من ثم حد nu و nv . 

 



 

 
6 

 

 

 

 

 ن[ 05[ ]1]م]الدورة الأولى[[2016]باك                                                                                                   [16] التمرين

(I f الدالة العددية المعرّفة على المجال 0; : بـ   2 8f x x  . 

و              C تجانسالمتعامد و في المستوي المنسوب إلى المعلم الم انيتمثيلها البي ; ,O i j  .   

أحسب -أ  (1 lim
x

f x


. 

 راتها .ثم شكّل جدول تغيّ  fأدرس إتجاه تغيّر الدالة  -بـ         

عيّن إحداثيتي نقطة تقاطع المنحنى  (2 C  المستقيممع  الذي  :y x. معادلة له 

أرسم  (3 Cو  . 

 (II المتتالية nuّفة بــ :  معر
0 0u

 
n   : د طبيعي، و من أجل كل عد 1n nu f u  

3uو 0u، 1u، 2u الحدود ، الفواصلمثّل في الشكل السابق على محور   (1
  

 .موضحا خطوط الإنشاء ( ون حسابهاد )

غيّر المتتاليةضع تخمينا حول إتجاه ت (2 nu . و تقاربها 

n    ،0برهن بالتراجع أنه ، من أجل كل عدد طبيعي -أ  (3 4nu  

ر المتتالية تجاه تغيّإأدرس  -بـ  nu. 

n ، من أجل كل عدد طبيعي  بيّن أنه -جـ  1

1
4 4

2
  n nu u  . 

n :من أجل كل عدد طبيعي  ثم استنتج  أنه        0

1
4 4

2
  n n

u u  . 

lim استنتج - د n
n

u


  . 

 ن[ 4[ ]2] ]م]الدورة الأولى[[2016]باك                                                                                                  [17] التمرين

(I f الدالة العددية المعرّفة على المجال 0; : بـ  
5

2

x
f x

x



 . 

أحسب -أ  (1 lim
x

f x


. 

 راتها .ثم شكّل جدول تغيّ  fأدرس إتجاه تغيّر الدالة  - بـ        

من المجال xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي  (2 0;  :   0f x . 

(II المتتالية nuّ0فة بــ :  معر 1u 
 

n   :1، و من أجل كل عدد طبيعي

5

2
n

n

n

u
u

u
 


 

n    ،1برهن بالتراجع أنه ، من أجل كل عدد طبيعي -أ  (1 3nu  

ر المتتالية أدرس اتجاه تغيّ -بـ  nu. ثم استنتج أنها متقاربة ، 

2)  nvكما يلي : المتتالية المعرّفة على
3

1n

n

v
u

  . 

أن بيّن -أ  nvأساسها متتالية هندسية
2

5
 . لها الأويطلب تعيين حدّ 

 . nuثم استنتج عبارة  nv بارةع nبدلالة أكتب  -بـ               

limسبأح -جـ               n
n

u


. 

 ،حيث :nS المجمو  nأحسب بدلالة  (3
0 1 2

1 1 1 1
....n

n

S
u u u u

       
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. 

 ن[ 05[ ]1م ]الدورة الثانية[][2016]باك                                                                                                 [18] التمرين

لعلى المجا المعرفة fلدالةنعتبر ا  0;4I  ـ ب : 
13

9 13

x
f x

x



 . 

 . Iمتزايدة تماما على المجال  f بيّن أن الدالة -أ (1

I  ،بيّن أنه من أجل كل من المجال -بـ      f x المجالالىنتمي ي I .  

عدديةالتتالية لتكن الم (2 nu بحدها الأولعلىعرفة الم  
0 4u   و من أجل كل عدد طبيعيn  :

 
 1n nu f u  

n   : 0برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ       4nu  

ر المتتاليةأدرس إتجاه تغيّ -بـ                  nu  ، . ثم استنتج أنها متقاربة  

n:  0nuمن أجل كل عدد طبيعي بيّن أنه (3   

لتكن المتتالية (4 nv كما يلي :علىعرفة الم 
13

2n

n

v
u

   

المتتالية أن برهن -أ nvها الأوليطلب تعيين أساسها و حدّ حسابية
0v . 

 .  nبدلالة  nvأكتب - ـب               

 إستنتج أن : -جـ               
52

36 13



nu

n
limأحسب ، ثم nمن أجل كل عدد طبيعي ذلك و  n

n
u


  .
  

 ن[ 4,5[ ]2م ]الدورة الثانية[][2016]باك                                                                                                 [19] التمرين

   nuبحدها الأولعلىعرفة متتالية عددية م 
0 0u   و من أجل كل عدد طبيعيn  :

 1

2 2

3
n

n

n

u
u

u






 

المتتالية و لتكن        nv  من أجل كل عدد طبيعيالمعرفةn :  بـ 
 

1

2
n

n

n

u
v

u





 

أن بيّن (1 nv ها الأول.متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها و حد 

 .nv   عن الحد العام nعبّر بدلالة -أ (2

  .  nبدلالة العام nuاستنتج عبارة الحد -بـ        

limأحسب  -جـ  n
n

u


  .
 

 

 المجمو  : nأحسب بدلالة -أ (3
0 1 ....n nS v v v    . 

 تحقق أن : - ـب                
1 1

1
2 3

n

n

v
u

 


  .  nمن أجل كل عدد طبيعي و ذلك 

 المجمو  : nأحسب بدلالة -جـ               

0 1

1 1 1
....

2 2 2
n

n

S
u u u

    
  

 .  

 ن[ 4[ ]1م ]الدورة العادية[][2017]باك                                                                                                   [20] التمرين

   nuو nv كما يلي  لطبيعيةمتتاليتان معرّفتان على مجموعة الأعداد ا  : 

       0

1

4
u  من أجل كل عدد طبيعي و منn  ،1

10
3

4
n

n

u
u

  


و     

2

1
n

n

n

u
v

u





. 

 
 

n  ،0من أجل كل عدد طبيعي برهن بالتراجع أن : -أ  (1 1nu  . 

المتتالية أن بيّن -بـ  nu  متزايدة تماما ثم استنتج أنها متقاربة. 

بيّن أن المتتالية -أ  (2 nv هندسية أساسها

5

2
 . nبدلالة nvثم عبّر عن حدها العام  

،  nمن أجل كل عدد طبيعي أثبت أن : -بـ 
3

1
1

n

n

u
v

 


lim، ثم استنتج   n
n

u


. 
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 ن[ 4[ ]2م ]الدورة العادية[][2017]باك                                                                                                [21] التمرين

المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O i j    و 

 f  المعرفة على المجال الدالة 4;1: كما يلي 
3 16

11

x
f x

x





 . 

و   fC  ، المنحنى الممثل لها  : المستقيم ذو المعادلةy x . 

(I تحقق أن الدالة متزايدة تماما على المجال 4;1 : ثم بيّن أن . 

من أجل       4;1x   فإن   4;1f x   . 

  

 

 

 

(II  nu بحدها الأول  عرفةمتتالية عددية م
0 0u   و من أجل كل عدد طبيعيn : 1n nu f u      

2الحدود لفواصلمحور احامل على  نقل الشكل المقابل ثم مثّل أ -أ (1 1 0, ,u u u 3وu
 

 دون حسابها.

ر المتتاليةتجاه تغيّإثم ضع تخمينا حول  nuو تقاربها 

n ،4من أجل كل عدد طبيعيبرهن بالتراجع أنه  (2 0nu      

ن أن المتتاليةثم بيّ nu  . متناقصة تماما 

العددية المتتاليةلتكن  (3 nv  كما يلي المعرفة   :
 

1 4n n nv u v   

المتتالية أن أثبت   nvأساسها حسابية
1

7
حيث :  S  ، ثم أحسب المجمو 

0 0 1 1 2016 2016.....S v u v u v u       . 

 ن[ 4[ ]1م ]الدورة الإستثنائية[][2017]باك                                                                                           [22] التمرين

نعتبر المتتاليتين     nuو nv كما يلي على المعرّفتين: 

                                                             

0

1

1

3
1

4
n n

u

u u





 


                      و                    
     

0

1

6

3
1

4
n n

v

v v





 


 

 . 1vو 1uأحسب الحدّين (1

2أكتب -أ (2 1n nu u    1بدلالةn nu u . 

باستعمال البرهان بالتراجع بيّن أن المتتالية -بـ          nu  و المتتالية متزايدة تماما nv . متناقصة  تماما 

نعتبر المتتالية (3 nw كما يلي على المعرّفة: n n nw u v  

أن المتتالية برهن               nw أساسها يطلب تعيين هندسيةq 0ولو حدّها الأw   ثم عبّر عنnw بدلالةn. 

بيّن أن المتتاليتين (4 nuو nv . متجاورتان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
9 

 

 

 ن[ 4[ ]2م ]الدورة الإستثنائية[][2017]باك                                                                                              [23] التمرين

 : المعرفة على المجال fنعتبر الدالة   0; : كما يلي 
3 1

3

x
f x

x





و  fC في المستوي المنسوب إلى معلم لبيانيتمثيلها ا 

متعامد و متجانس   O ;i , j     و  : المستقيم ذو المعادلةy x 

  ، عدد حقيقي موجب  nu بحدها  على ةالمتتالية العددية المعرف 

الأول        
0u  و من أجل كل عدد طبيعيn : 1n nu f u      

حتى تكون عيّن قيم (1 nu . متتالية ثابتة 

5نضع في كل مايلي :    

 الحدود على محور الفواصل نقل الشكل المقابل ثم مثّل أ -أ (2

   2 1 0, ,u u u 3وu
 

 حسابها. دون

ر المتتاليةاتجاه تغيّضع تخمينا حول  -بـ  nuو تقاربها 

المتتاليةنعتبر (3 nv المعرفة من أجل كل عدد طبيعيn  :  بـ
 

1

1
n

n

n

u
v

u





 

أن بيّن -أ   nvأساسها متتالية هندسية
1

2
 ها الأول.يطلب تعيين حدّ 

limسبثم أح nuو nvعن  nعبّر بدلالة -بـ                   n
n

u


. 

 المجمو  : nأحسب بدلالة (4
1 2016....n n n nS v v v     .  

 المجمو   :nثم استنتج بدلالة 

1 2016

1 1 1
....

1 1 1
n

n n n

S
u u u 

    
  

 . 

 ن[ 4[ ]1م []2018]باك                                                                                                                          [24] التمرين

    nu0حدّها الأولعرفة بـم عددية تتاليةمu  حيث
0 1u  و من أجل كل عدد طبيعيn : 1

9
1

5
n

n

u
u

  


. 

n :2nuأنه من أجل كل عدد طبيعي برهن بالتراجع -أ (1   . 

ن أن بيّ -بـ  nu  متقاربة و استنتج أنهاعلى تمامامتناقصة متتالية . 

:  nنضع من أجل كل عدد طبيعي (2
1

 
2

n

n

v
u




 

أثبت أن - nv أساسها حسابية

1

3
 يطلب تعيين حدها الأول. 

limحسبأ و،  nuو nv عنnعبّر بدلالة  (3 n
n

u


  . 

n  :عدد طبيعي ن أنه من أجل كلبيّ (4 2

0 0 1 1

1
.. .. 1

3
n nu v u v u v n     

 ن[ 4[ ]2[] م2018]باك                                                                                                                        [25] التمرين

    nu كما يلي  عرفةم عدديةمتتالية :
 0 0u  و من أجل كل عدد طبيعيn : 1

2 3
ln

2 1
n n

n
u u

n


 
   

 
. 

2 كلا من أحسب  (1 1,u u
 
 3uو

: nأنه من أجل كل عدد طبيعي بيّن (2
2

1
1

3

2

n

n 



ر المتتاليةثم استنتج إتجاه تغيّ  nu . 

3)  nvن أجل كل عدد طبيعية ممتتالية عددية معرّفn : 2 بـ 1nv n  

n   ،nuأنه من أجل كل عدد طبيعي برهن بالتراجع -أ

ne v . 

الحد العام للمتتالية استنتج عبارة -بـ  nu بدلالة n  أحسبثمlim n
n

u


 . 

1 حيث : Tو nSأحسب المجموعين (4 2

0 1 1

ln ln ... ln n
n

n

v v v
S

v v v 

     
        

    
  و   

1439 1440 2018...
u u u

T e e e    

 

2 3 4 5

2

3

0 1

1

   

 fC  
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 ن[ 4[ ]1[] م2019]باك                                                                                                                        [26] التمرين

 nu0  :المعرفة بــ  المتتالية العددية 13u من أجل كل عدد طبيعي وn  ،1

1 4

5 5
n nu u  . 

n  ،1nuأنه : من أجل كل عدد طبيعيبرهن بالبرهان بالتراجع  -أ  (1   . 

المتتالية أدرس إتجاه تغيّر -بـ  nu. و استنتج أنها متقاربة         

2)  nvبـ  المتتالية العددية المعرّفة على  : ln 1n nv u  . 

أثبت أن المتتالية - nv . حسابية يطلب تعيين أساسها و حدّها الأول 

 ،  nمن أجل كل عدد طبيعي ، ثم بيّن أنه : nبدلالة  nvأكتب   (3
12

1
5

n n
u    و أحسب عندئذlim n

n
u


 . 

n  ،بيّن أنه : من أجل كل عدد طبيعي (4     

1

1 2

2

12
1 1 ... 1

5

n

n n
u u u



 
       
 
 

 . 

 ن[ 4[ ]2[] م2019]باك                                                                                                                        [27] التمرين

فة على المجالالمعرّ fنعتبر الدالة 4;7  بــ :  2 4f x x    

على المجالتماما متزايدة  fبيّن أن الدالة -أ (1 4;7 . 

من المجال  xمن أجل كل عدد حقيقي:  أنه  استنتج -بـ               4;7  فإن   4;7f x   . 

من المجال xمن أجل كل عدد حقيقيبرهن أنه :  (2 4;7 فإن  
2 9 14

4 2

x x
f x x

x x

  
 

  
 . 

من المجال xمن أجل كل عدد حقيقيثم استنتج أنه :  4;7  فإن  0f x x  . 

3)  nu ّبـ فة المتتالية العددية المعر    :
0 4u    أجل كل عدد طبيعي من وn   ،   1 n nu f u  

n   ،4برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ  7nu   . 

ر المتتاليةاتجاه تغيّ استنتج  -بـ  nu  أنها متقاربة  بيّنثم. 

n،  أنه من أجل كل عدد طبيعي بيّن -أ (4 1

1
7 7

4
n nu u  . 

  ،nمن أجل كل عدد طبيعياستنتج أنه :  -بـ               
1

0 7 3
4

n

nu
 

    
 

، ثم أحسب نهاية المتتالية nu . 
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